



21.838

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XL. ÉVFOLYAM, 18. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

PÉNTEK, 1954 JANUÁR 22.

A mai számból.

Az országgyűlés tanácskozásának első napja (2. oldal) — A Tejipari V. Zsírbe gyűjtő V. és a MESZÖV megbízottainak hanyag munkája hátráltatja a begyűjtést (3. oldal) — Emlékkönyv a Csokonai Színházban (3. oldal) — A minisztertanács határozata a szerződéses termelésről (3. oldal)

Emlékkönyv az Operaházban V. I. Lenin halálának 30. évfordulóján

Vlagyimir Iljics Lenin halálának 30. évfordulója alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa csütörtökön este emlékkönyvet rendezett Budapesten az Állami Operaházban.

Az emlékkönyv elnökségében foglaltak helyet: Rákosi Mátyás a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő a minisztertanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, Hidas István, Zsófjancz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bata István honvédelmi miniszter és Szalai Béla az Országos Terhivatal elnöke, a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor az országgyűlés elnöke, valamint az MDP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak több más tagja, a tömegszervezeti vezetők, a tudomány, a művészet, az irodalom, a szocialista termelőmunka kiváló képviselői.

Az elnökségben foglalt helyet J. D. Kiszelyov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az emlékkönyvet. A megnyitást követően Gerő Ernő elvtársat, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagját, a minisztertanács első elnökhelyettesét ünnepi beszédének megtartására.

Részletek Gerő elvtárs beszédéből

Harmiac évvel ezelőtt költözött el az évek sorából korunk legnagyobb embere, a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a szabadságra áhítozó, a függetlenségükért küzdő népek lángeszű vezére, Vlagyimir Iljics Lenin. És minél távolabb a nap, amelyen a nagy Lenin eltávozott tőlünk, annál előbb valóságos Lenin!

Lenin tovább él eszméiben, alkotásaiban! Lenin él száz és százmilliók szívében: a Szovjetunióban és a hatalmas Kínai Népköztársaságban, Korea népeinek az imperialista agresszió elleni harcában, él a népi demokráciákban. Lenin nemcsak él! Lenin művében nő, mindent legyőző erővé válik! Lenin megteremtette a szocializmus és a demokrácia 800 millió szabad táborában! Lenin él a kapitalista és gyarmati elnyomás, a kizsákmányolás igájában sínylő milliók vágyaiban, harcaiban, legszentebb törekvéseiben!

Lenin alapozta meg elméletileg, politikailag és szervezeten belül a hozta létre azt a pártot, amelyhez fogható még nem volt a történelemben. A pártot, amely ma is minden forradalmi munkáspárt példaképe: a bolsevikok pártját, a Szovjetunió Kommunista Pártját! Azt a pártot, amely Lenin szavaival élve, korunk esze, becsülete, lelkiismerete!

Lenin készítette elő és vezette győzelemre azt a forradalmat, amelyet annakelőtte nem ismert a történelem: a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat, a szovjet szocialista forradalmat, minden idők legnagyobb, legmélyebb és következményeiben legjelentősebb forradalmat, amely a világtörténelem új korszakát nyitotta meg.

Lenin rakta le az alapjait annak az új típusú államnak, amelyet addig nem ismert a történelem! Lenin a Szovjet Szocialista állam, a munkások és a paraszatok szovjet államának atyja, az az állam, amely a munkásosztály és a dolgozó parasztság testvéri szövetségére épült és amelyben a vezető szerep a munkásosztályé.

Lenin eszméi, működése, tevékenysége nyomán döntő fordulatot vett az emberiség történelme. Ha összehasonlítjuk a jelenlegi világhelyzetet azzal a helyzettel, amikor Lenin a történelem porondjára lépett, vagy a 30 évvel ezelőttivel, amikor Lenin eltávozott tőlünk, mindenki számára nyilvánvaló, hogy Lenin eszméi nyomán alapjában változott meg a világ arculata. Lenin halhatatlan eszméi világtörténelmi győzelmet arattak.

Leninnek jutott az a megtisztelő feladat, hogy Marx—Engels örökségét megvédi az opportunistaikkal, a munkásosztály árulóival szemben. Lenin azonban nemcsak megvédte Marx—Engels örökségét, hanem visszaállította a marxizmus forradalmi lényegét, hanem továbbfejlesztette a marxizmust az új viszonyoknak, az imperializmus és a szociális forradalmak korának megfelelően.

Lenin feltárta az imperializmus fekélyeit és kibékíthetetlen belső ellentmondásait. Marx Károly „tőké”-jének alaptételeire támaszkodva, Lenin megalkotta a kapitalizmus utolsó szakaszának, a halódó kapitalizmus, az imperializmus átfogó, egységes elméletét. Az imperializmust elemezve Lenin felfedezte a kapitalizmus egyenlőtlen fejlődésének törvényét az imperializmus korszakában és felállította történelmi jelentőségű tételét arról, hogy az imperializmus korszakában a szocialista forradalom nem győzhet egyszerre az egész világon, ellenben igenis lehetséges a munkásosztály, a szocialista forradalom győzelme egyes, egymagukban álló kapitalista országokban. Lenin ez zseniális tétel volt az elméleti és gyakorlati alapja a szocializmus győzelmének a Szovjetunióban!

Lenin feltámasztotta Marx Károlynak, a proletárdiktatúráról szóló tanítását, amelyet a II. Internacionálé opportunista eltemetett az a leninizmus magyarázó tette.

Lenin és a leninizmus eszméi nem könnyen, nem simán, nem maguktól győzedelmeskedtek, ke-

mény, szívós küzdelemben, a párt, a munkásosztály, a nép mindennemű ellenségeivel való élet-halál harcban diadalmaskodtak, Lenin vezetésével. Lenin halála után a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, élén Sztálinnal, megvédelmezte Lenin hagyatékát, eszméit, művét a nép ellenségeivel szem-

A nagy Lenin legyőzhetetlen tanításának köszönhetjük, hogy hazánk ma szabad, független és erős

A nagy Lenin legyőzhetetlen tanításának, a Lenin létrehozta hatalmas Szovjetunió, a Szovjetunió népei áldozatos harcának, a Lenin teremtette Szovjetunió Kommunista Pártjának köszönhetjük, hogy szeretett magyar hazánk ma nem elmaradott szolgáország, hogy Magyarország ma szabad, független és erős.

Magyarország erős ország! Ez nemcsak azt jelenti, hogy van védelmezőnk, a mi néphadseregünk. Ez mindenképp azt jelenti, hogy népünk soha még nem volt annyira egységes, mint manapság, mert a kizsákmányolókat nemcsak a hatalomból vetettük ki, hanem szerepük a népgazdaságban is a minimumra zsugorodott. De erős Magyarország azért is, mert egész népünk, élén a mi nagyszerű munkásosztályunkkal, teljes mértékben helyesli, támogatja pártunk, a Magyar Dolgozók Pártjának és kormányunk politikáját, a szocializmus építésének politikáját, azt a politikát, amely a szocializmus építését a legszorosabban összekapcsolja a dolgozó nép életszínvonalának emelésével. Magyarország erős, mert hatalmas nemzetközi összefogás részese, mert a történelem folyamán Magyarországnak még soha nem voltak olyan hatalmas és őszinte barátai, mint manapság. Országunk erős, mert pártunk és kormányunk politikája, amely munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, tehetséges értelmiségünk, egész népünk gyorsabb anyagi és kulturális felemelkedését, s a béke megőrzését szolgálja, olyan szilárd nemzeti egység alapját teremtette meg, amelyen elkép-

ben, továbbfejlesztette Lenin tanítását, megszervezte a szocializmus teljes győzelmét a Szovjetunióban, biztosította a Szovjetunió, a szabadság erőinek győzelmét a fasiszta barbárság felett, s megindította és diadalmasan vezeti az átmenetet a Szovjetunióban a szocializmusból a kommunizmusba!

zelhetetlen volt a régi Magyarországon.

Párt, kormány és nép soha nem volt olyan egységes, soha nem forrott annyira össze Magyarországon, mint éppen most, amikor Lenin tanításának szellemében, fejlődésünk új szakasza követelményeinek megfelelően, építjük a szocializmus országunkban.

Es ha elköveztünk hibákat, mint ahogy elköveztünk, s ezt nyíltan, ország-világ előtt feltártuk, ez azért volt, mert olykor nem értettük meg elég mélyen és átfogóan a leninizmus szellemét, azt, hogy a marxizmus nem dogma, hanem a cselekvés vezérfonala. Hogy nem egyes tételket kell átvenni a marxizmusból, hanem a mindenkorli helyzetet önállóan, konkrétan kell elemezni s az elemzés eredményétől függően az összes meghatározó elemeket mérlegelve a lényegest a helyzetet különlegességét és sajátosságát kiemelve kell Marx—Engels—Lenin—Sztálin egyetemes érvényű tanítását alkalmazni, s kidolgozni a párt, a munkásosztály politikáját. Vétettünk a marxizmus-leninizmus követelményeire ellen például akkor, amikor túlhajtván a szocialista iparosítás politikáját, elszigetelten kezeltük a szocializmus építésének kérdését a munkásosztály, a dolgozó életszínvonalának emelésének kérdéséről. Vétettünk a leninizmus követelményeire ellen akkor is, amikor elhanyagoltuk a mezőgazdaság megfelelő fejlesztését s ezzel megsértettük a népgazdaság arányos fejlődésének törvényét.

Lenin tanításának szellemében

De éppen a marxizmus-leninizmus, a nagy Lenin tanítása segített bennünket abban, hogy felismerjük, feltárjuk és gyorsan kijavítsuk a hibákat. Helyesen cselekedtünk s Lenin tanításának szellemében jártunk el, amikor nem törődve azzal, hogy az imperialisták kihasználják a mi őszinte önbírálatunkat, bátran, nyíltan szembenézünk az igazsággal. Nem titkolunk el semmit pártunk, munkásosztályunk, népünk előtt. Lenin azt hirdette: „Nem kell eltitkolnunk hibáinkat... ha nyíltan megmondjuk a munkásoknak: Igenis, hibákat köveztünk el — ez azt jelenti, hogy a hibák nem fognak megismétlődni.”

Lenin tanításának szellemében járt el pártunk és kormányunk, amikor a szocializmus építésének új szakaszában a

gethetünk népünkkel, egész munkánkat népünk ellenőrzése alá helyezhetjük. Ezt megtettük s meg fogjuk tenni a jövőben is.

Lenin tanításának szellemében járt el pártunk és kormányunk, amikor határozottan irányt véve az egyenleg gazdálkodó dolgozó parasztnak mezőgazdasági termelőszövetkezetekben, szigorúan önkéntes alapon való egyesítésére, teljes mértékben számolt azzal is, hogy a jelenlegi helyzetben (és még huzamos időn keresztül) mezőgazdaságunkban túlsúlyban vannak az egyéni gazdálkodást folytató parasztnak, s hogy parasztságunk sorában különösen fontos szerepet tölt be a középparasztság. A mi jelenlegi helyzetünkben teljes mértékben érvényes Leninnek az a nagyfontosságú útmutatása, hogy: „A szocialista államnak rendszeresítene kell a parasztság legmesszebbmenő támogatását, főleg a középparasztnak a városi ipar termékeivel, különösen pedig tőkeletelített mezőgazdasági munkásokkal, vetőmagokkal és a termelés fejlesztését, továbbá a parasztnak életének és munkájának biztosítását célzó mindenféle anyagokkal való ellátása terén.”

A jelenlegi helyzetben továbbá, feltétlenül figyelembe kell vennünk és figyelembe is vesszük Lenin tanítását, amely szerint: „Kis földművelőnek, amíg kisföldművelő marad olyan serkentésre, lőkre, bátorításra van szüksége, — amely megfelelő gazdasági alapjának, vagyis a kisüzemi különálló gazdaságának.” Pártunk és kormányunk Lenin e tanításának szellemében járt el, amikor számos intézkedést, az intézkedések egész rendszerét valósította és valósítja meg, melyek nemcsak a termelőszövetkezeti parasztság támogatását szolgálják, hanem serkentik, bátorítják az egyenleg gazdálkodó kisföldművelőket is arra, hogy jobban, eredményesebben gazdálkodjanak, hogy többet termeljenek, mert több, jobb munkájuk gyümölcsét maguk fogják élvezni s ugyanakkor többtermelésük segít a városi lakosság jobb, bőségesebb ellátásában is.

Lenin tanításának szellemében járt el pártunk és kormányunk, amikor országunkat a béke híveinek, a Szovjetunió vezette hatalmas táborba felsorakoztatta, Lenin politikája, a bolsevik párt és a szovjet kormány politikája, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének pillanatától kezdve a béke politikája volt és az is maradt a Szovjetunió mérhetetlen népszerűségének magyarázata az egész világban nem utolsósorban ez a következetes lenini-sztálini békepolitika, Lenin állapította meg, hogy... „a föld lakosságának óriási többsége helyesli békepolitikánkat. Ez azt jelenti, hogy szövetségeseink száma nőtlen minden országban.” Ki tagadhatja, hogy Leninnek igaz volt. E békepolitikának alapja az a lenini tétel, hogy a szocialista világ és a kapitalista ál-

(Polytatása a 2. oldalon)

A Tejipari V., Zsírtegyőző V. és a MESZOV megbizottainak anyag munkája hátráltatja a tegyőztést

Az a dolgozó paraszt, aki a tegyőztési rendeletet ismeri, tisztában van azzal, hogy az számára milyen kedvezményeket nyújt és igyekszik is a beadási kötelezettségét teljesíteni. A tegyőztő vállalatok egy részénél azonban hiba van. A Tejipari Vállalat például a tegyőztés további emelkedését nem segíti, hanem a szó-szoros értelmében hátráltatja.

Konyáron kannahiány miatt két napig a tejet visszaküldték a termelőkkel.

Decesteréről a tejkészítő 37-szer telefonált be kannahiányban és csak kétszer intézkedtek. Ezeket a hiányosságokat a Tejipari Vállalatnál felvetettük s kértük, hogy azonnal szüntesse meg. Azt is kértük, hogy tegyen javaslatot, hogyan lehetne a tejkészítő körül fennálló akadályokat elhárítani, mert mi segítséget fogunk adni. Kaptunk is egy levelet, amely szerint a vállalatnál ezen a területen semmi néven nevezendő hiba nincs. A Decesteren Szepesi-Szikkát tejkészítő, Varga Róza elvtársnő pedig panaszkodik, mert a dolgozó paraszttól nem tudja átvenni a tejet, visszaküldi. Így pl. ifj. Földi János Bellegelő 400. sz. 13 liter, Szőke István Bellegelő 415. sz. 15 liter, Vásárhelyi József Batárút 15 liter tejet visszaküldte, mert nem tudták átvenni tárolóedény hiányában. Így is már a termelőnek a kannáját vette a tejkészítő igénybe a tej tárolására. Emiatt viszont a termelők másik nap már nem tudták a tejet szállítani. Ennek következménye, hogy 18-án 499 liter, 19-én 308 liter és 20-án már csak 255 liter tej gyűlt be a Szepesi Szikkáton.

Ez nemcsak szikkáti probléma, hanem megyénk több területén tapasztalható. A Tejipari Vállalat tegyőztési osztályvezetője ezeket a problémákat elhallgatja, nem meri jelenteni, mert fél a következményektől. Füzessy István, a tegyőztési osztály vezetője, a vállalatvezetői értekezleten olyan konkrét javaslatokat kapott, amelyek feltétlenül előbbre vitték volna a munkát, ha ezek a javaslatok, mint már nagyon sok, nem súlygyedtek volna el Füzessy elvtárs főosztályának fiókjában.

A Tejipari Vállalat sürgősen változtassa meg a munkamódszerét és biztosítsa a zavartalan tegyőztést.

Nem nyitják ki az átvevőhelyeket

A Tejipari Vállalat helytelen munkája nem egyedülálló. Az Állat- és Zsírtegyőztő Vállalat és a MESZOV tojás-, baromfi- és tegyőztési irányító felvásárlási osztályán is van hiba.

Hajdúsámsomban pl. napokon keresztül nincs nyitva a tojás-baromfi-átvevőhely.

Kokadon egyáltalán nincs baromfiátvevő. Kismarján a baromfiátvevő egyszerűen visszaküldte a baromfiat azzal, hogy most nem veszi át.

Ha a tejkészítő vállalatok sürgősen nem javítanak ezeken a hibákon, akkor a tejkészítési tervek teljesítésében ismét szűgyent vallunk. Sülyosbítna még a felsorolt hiányosságokat, hogy községi, városi tanácsaink egy részénél lazán kezelik a tegyőztés ügyét. Nem érvényesül a péld-

damutatás, tanácsstagjaink túlnyomó része még meg sem kezdte az 1954. évi tojás-, baromfi-beadási kötelezettségének teljesítését. Tanácsai vonalon a tegyőztési apparátus beletemetkezett az adminisztratív munkába, a tervek felbontásába.

Nem népszerűsítik az éniarókat

Nagyon sok esetben nincs, aki a tegyőztéssel foglalkozzon, nincs, aki a példamutatóan éniaró dolgozó paraszttal, termelőszövetkezettel népszerűsítse.

A berekböszörményi Szabad Föld tsz is 1954. évi hízteltetés beadási kötelezettségét teljes egészében teljesítette.

De még számtalan példát lehetne felsorolni tsz és egyéb vonalon a jólteljesítőkről. Feladatunk tanácsai vonalon az, hogy úgy a megyében, járásokban, mint a községekben egy-egy csoportot, vagy felelőst állítsunk a tegyőztési irányítására, függetlenül minden más munkától. Akiknek a legfontosabb feladata lesz a dolgozó paraszttal való foglalkozás. Dolgozó parasztaink várnak bennünket a községekben, problémáikat szeretnék velünk megbeszélni.

A sürgős tennivaló az, hogy tanácsai és vállalati dolgozók vállalva azon versenyezzünk, hogy ki győzött meg több dolgozó paraszttal az új tegyőztési rendszer igazságosságáról, arról, hogy az abban biztosított kedvezmények mindenkit a rendelt mértékig megilletnek. Azon versenyezzünk, hogy községeinkben minél több dolgozó paraszt határidő előtt teljesítse 1954. I. negyedévi beadási kötelezettségét.

Herzeg István
M. T. Tegyőztési Oszt. vezetője.

Emlékünnepély a Csokonai Színházban Lenin elvtárs halálának 30. évfordulója alkalmából

Zsúfolásig megtelt a Csokonai Színház nézőtere a Lenin elvtárs halálának 30. évfordulóján rendezett emlékünnepélyen.

Hat óra után pár perccel nyílt széjjel a színpad függőnye, hogy aztán a magyar és szovjet himnusz hangjaival megkezdődött az ünnepély. A himnuszok elhangzása után Soós Imre a Csokonai Színház művésze. Majakovszkij: Beszélgetés Lenin elvtársral című versét szavalta el sok tüzzel, melyen átélt szenvedéllyel. Ezután Balogh Endre elvtárs, a városi tanács elnöke lépett az ünnepi emelvényre. Bevezető szavait megszakítva kétperces néma felállással adóztak az emlékünnepélyen megjelent dolgozók Lenin elvtárs emlékének, majd Stozicski Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság tagja emelkedett szólásra.

Harminc évvel ezelőtt kezdte beszédét Stozicski elvtárs — egy hideg januári napon szerte a világon. — Moszkvában a Kremel tővében, Newyorkban a felhőkarcolók árnyékában, a dél-afrikai gyémántbányákban, a ködös londoni dokkokban, a párizsi Renault gyár műhelyeiben, az egészségtelen chilei salétromtelepeken és mindenütt, ahol munkások éltek és dolgoztak megállt a munka, elhallgatott a jánok IV. tétele zárta be.

Nyitott szemmel

„Majd tavasszal kiolvad”

A dolog úgy kezdődött, hogy befagyott a vízvezeték. Egyáltalán nem meglepő jelenség — így szokott ez lenni téli idején. A hiba kijavítása is egyszerű. Ha a víznek megvan az a rossz szokása, hogy hidegben megfagy — meg kell melegíteni: ki kell olvasztani a csapot. Így okozkodtak a Csapó-utca 10. szám alatti egyemeletes ház víz nélkül maradt lakói is és mint állami kezelésben lévő házirok lévén szó, jelentették az esetet a KIK-nek.

Azonban a hiba bejelentésének pillanatától kezdve rendkívül bonyolulttá vált az ügy. Az események nehéz időben és térben nyomon követni. A felzaklatott idegzetű lakók emlékeznek egy jóságos arcú szerelőre, aki félnapos gyertyás-körmenet után vizet fakasztott a földszinti csapból majd „holnapra ismét befagy, ha éjszakára nem zárják el a főcsapot” búcsúszavak közepette faképnél hagyta őket anélkül, hogy vízfakasztó képességeit az emeleten is bemutatta volna.

termelés zaja. A világ dolgozói kegyelettel adóztak Vlagyimir Iljics Leninnek, aki 1924 január 21-én az élők közül a halhatatlanok közé távozott.

Stozicski elvtárs ezután Lenin életével, munkájával foglalkozott, munkájának nagyszerű eredményeit ismertette, majd a következő mondattal zárta be ünnepi beszédét:

— Lenin elvtárs halálának 30. évfordulóján szerte a világon minden azt bizonyítja, hogy Lenin eszmái mindenütt győzedelmeskedni fognak.

Stozicski elvtárs ünnepi beszéde után az internacionálé hangjaival ért véget az ünnepesség első része.

Az ünnepség második része a MAV Filharmonikus Zenekar előadásában, Kálmánchey Zoltán vezénylete mellett Erkel ünnepi nyitányával kezdődött, majd Oszwald Gyula, Lóthár Miklós, Ládi Zsuzsa és Gordon József, a Csokonai Színház művészei: Sescerbakov-, Erkel-, Glinka- és Musszorgszkij-műveket adtak elő Blum Tamás vezénylete, illetve Mikulaj Gusztáv né zongorakísérete mellett. A műsort szintén a MAV Filharmonikus Zenekar előadásában Csajkovszkij VI. Pathetikus szimfoniájával megállt a munka, elhallgatott a jánok IV. tétele zárta be.

VISSZA A MEZŐGAZDASÁGBA

Veress László fiatal sztahanovista géplakatos gépállomásra megy

Hosszú heteken át tartó töprengés, tervezgetés után született meg Veress Lászlóban az elhatározás: hogy a debreceni Járóműjavító gépállomásra megy szerelőnek.

Amikor az újságokban arról olvasott, hogy a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztéséhez egyre több szakemberre van szükség, a gépállomások, állami gazdaságok várják az ipari szakmunkásokat — úgy érezte ez neki is szó. Balmazújvárosban nőtt fel, ismerte a falusi élet felszabadulás előtti gyötrelmeit. Felszabadulás után pedig benne élt örömeiben, küzdelmeiben. Szerette ezt az életet. Most meg, amikor felvetődött a lehetőség, hogy folytathatja a falusi életét — úgy érezte mégjobban szereti. Régi emlékek elevenedtek fel benne. Különösen a földszagtól terhes tavaszi éjszák emléke ragadta magával: ...traktorral szántott... hetekig nem tudták hazacsalogtatni, úgy elfogta ilyenkor a „munkaláz”... Ehhez a régi élethez húzta most is vissza a szívét.

De a másik oldalon ott állt a mostani élete: az üzem, a munkatársai, a Király-brigád. Négy évig dolgozott a Járóműjavítóban. Az első napok kezdeti nehézségei után magára talált itt is az öregebb szakmunkások segítségével fokozatosan emelkedett a legjobbak közé. 1953 második felében átlagteljesítménye felül emelkedett a 150 százalékon, okleveles sztahanovista lett. Munkatársai szerették az igyekvő ifjúmunkást. Hogyan váljon meg tőlük?

Felesége, a dolgos tsz-tag arra biztatta, hagyja ott a Járóműjavítót. „Szükség van itt rád — mondogatta. — Meg aztán könyvebb is lesz: nem kell korán reggel bejárnod Debrecenbe s



Késő este hazajönőd. Ezt is megfontolás tárgyává tette s igazat adott feleségének. Az ismerősök szavai is arról győzték meg, hogy szükség van Balmazújvárosra rá — a gépállomáson gyengén halad a téli gépjavítás.

S vasárnap megszületett az elhatározás. Hétfőn a kérvény. Csütörtökön a Járóműjavító hozzájárulása a kilépéshez.

— Örömmel megyek a balmazújvárosi gépállomásra szerelőnek — mondta Veress elvtárs, amikor a Járóműjavító udvarán összelátalkoztunk. Megyek, hogy segítek mielőbb megjavítani a gépeket. Még lakatostanuló koromban megtanultam a traktor, csepélgépek szerelését, a katonaságnál gépkocsivezetést és szerelést. Ugy gondolom a gépállomáson sem hozok szűgyent a sztahanovista oklevelémre!

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Miért hideg a Híradó-mozi

Január 19-én a Híradó moziban említett napon, mert a film be voltam. Igen jól szórakoztam — fejezésénél már csak egy páran maradtunk. Szeretnénk, ha a MOKÉP az esti előadásokra is befűtené a Híradó mozi, hiszen a 8 órai előadásokat is sokan megnézik. Jó János

Több figyelmet a villamoson

A debreceni villamosoknál zónák meg a kabátjára is rálassanként rendszeressé válik, léptem, de érthetetlen módon a hogy elindítják a kocsi, pedig az utasok még nem szálltak le. Vesztélyes ez még nyáron is, hát még ilyen sikos, havas téli időben. Máskor is voltam szemtanúja az ilyen esetnek, január 14-én azonban velem történt. Felháromkor az 1-es számú villamoson utaztam. A Béke-mozi előtti megállónál leakartam szállni. Megállónál a leszállásnál, mert az előttem lévő dolgo-

A minisztertanács határozata a szerződéses termelés megjavítására

A minisztertanács legutóbbi ülésén foglalkozott a szerződéses termelés helyzetével és határozatot hozott a meglévő hiányosságok kiküszöbölésére. Megállapította, hogy az 1954. évi szerződéses termelési feltételek sokkal kedvezőbbek és nagyobb előnyt biztosítanak a parasztságnak, mint az előző években. Ezért a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztlak szívesen kötnek termelési szerződést, ha megismerik azokat az előnyöket, amelyekben ezáltal részesülnek. Hiba azonban, hogy a helyi tanácsok, az egyes termelői vállalatok, sőt gyakran az érdekelt minisztériumok is elhanyagolják a szerződéses termelés előnyeit megmutató, felvilágosító munkát.

A határozat több növénynél jelentős áremelést léptet életbe, s növeli a természetbeni juttatások mértékét is. Így az I. osztályú rostkender árát mázsánként 50 forintról 70 forintra, az I. osztályú rostlenét 105 forintról 120 forintra, a kendermagot 400 forintról 600 forintra, a ciroszakalét 150 forintról 250 forintra, a somkóró magot 450 forintról 800 forintra, a fehér here-

magot 800 forintról 1600 forintra emelte.

Megnövekedett a rostkendernél, rostlennél, valamint a szerződéses kendermag termelésénél is a természetbeni juttatás mértéke. Rostkendernél az eddigi három mázsa helyett minden mázsa átadott kenderkóró után 50 forint értékű féláru textilutalványt kapnak a termelők, rostkendernél a textiljuttatás a készítésére nőtt. A kendermagnál még nagyobb a növekedés: az eddigi négyezerest teszi ki. További kedvezményt jelent az, hogy a textiljárandóságból a szerződéses leköltött minden kat. hold után azonnal 200 forint értékű textiláru kapnak a termelők, kamatmentes előlegként. A cukor és takarmány-repamag termelői részére a határozat igen magas természetbeni enkorjuttatást állapít meg s rendezti a fűszerpaprika-termékek természetbeni öröltpaprika-termesedését is.

A minisztertanács határozata nemcsak a parasztság számára teszi még előnyösebbé a szerződéses termelést és emeli ebből eredő jóvedelmét, hanem fokozza az ipari nyersanyagellátását, javítja a lakosság áruellátását.

